



雏鹰展翅

——衡阳晚报“小记者俱乐部”特别策划

2020年8月28日 星期五 编辑:何芬 版式:唐雯珊 校对:刘超

15

“小斗斗”来也

■刘诗雨

大家好,我是一条美丽的马尾斗鱼。虽然我叫马尾斗鱼,但我只和同类相斗,我可不会欺负其他的热带小鱼。起初,我生活在花鸟市场中,被小主人选中带回了家。我好奇地打量着这个空间,小主人给我布置了美丽的房子。对了,先自我介绍一下,主人上网查了资料,发现我们好斗,所以给我们取名叫“小斗斗”。记住,是“小斗斗”,不是“小豆豆”。

我在本鱼界可是一位鼎鼎大名的美女呢!我的大尾巴像小主人飘扬的马尾辫,颜色是迷人的蓝色,还透着一抹妖艳的红。我的身子和脑袋是酷酷的黑色,是不是你也被我的美丽晃瞎了眼呢?

我们马尾斗鱼睡觉时也不忘警惕敌人,我睡觉的时候一只眼睛睁一只眼睛闭上,你知道这是为什么吗?因为我的故乡在泰国,为了不让那些体型庞大的食肉鱼类吃掉,从我祖先一代就形成了这样的习惯。

我吃饭时的姿态很优雅。瞧,主人送膳来了!这次的美食可是洁白如雪的面条,这是我本宝宝的最爱,真是知我者主人也!我先用小巧的“手”捧着美味,一口一口咽进肚中。我一边吃着可口的美食,一边欣赏着主人栽种的花朵,真享受啊!

可是正当本宝宝快乐地散步时,小主人的弟弟跑过来逗逗我,又说我是小豆豆。“小主人,我是小斗斗。”讲了这么久,我也饿了,我可要去享用大餐了,拜拜!

石鼓区都司街小学2016级3班 指导老师:邓红梅

猫和老鼠

■颜于皓

时间飞逝,小妹已经从一个乳臭未干的婴儿变成了满地乱跑的小屁孩。那么,她还是以前的她吗?欲知小妹详情,请继续看下文。

话说上次事件以来,我对妹妹可谓是百般呵护。可是这厮得寸进尺,于是我们的关系就像猫和老鼠里的汤姆和杰瑞。我是猫,她是老鼠,那个头疼的女主人,就非老妈莫属了。

一天,我看她在本该午睡的时间内鬼鬼祟祟的,不知道打什么歪主意。我下意识地悄悄跟上,只见她走到客厅突然停下在四处张望,吓得我忙把头缩回来。她似乎将什么东西塞进袋子后,仓皇逃跑间,她的小脚就被我一只大手抓住!拎起来,她拼命挣扎,手脚并用似游泳状。我用手指拉下眼皮眼珠上翻,小妹惊叫连连,还好老妈不在。打开袋子全是我的零食,哼,要好好教训她一下。我把她抛到空中再接下,连续几次,也累了。她呢,三魂丢了七魄,就差口吐白沫。我清理完现场,把她扔到床上,拍拍手扬长而去,深藏功与名。

可她是谁?“老鼠”啊!一天不搞事情,浑身难受。那天妈妈有事出去让我看好妹妹,我满口答应。不知是那天阳光暖和还是心情好,竟呼呼大睡起来。妹妹一直在装睡,听见我的鼾声就兴奋起来。爬到床边,把脚垂下老练地翻身下床。光着脚,猫着腰,一步一步把门关上才放下心来。她倒出水彩笔,捡起一支在脸上画了个丑妆。又在墙上挥洒着独有的“艺术气息”。再后来,“弃笔从工”伸出邪恶的小手,在可怜的白粉墙上开始了“雕刻”。十几分钟后,两个大坑突兀地凹陷在墙体上了。玩腻了,又跑到洗手间里把门关上,手在洗澡盆里当船桨划起水来……

也不知过了多久,妈妈回来了。看到客厅里一片狼藉,洗手间里传出阵阵划水声,顿生一种不详的预感。她冲进洗手间里,妹妹正用手击打着水面。水花溅得到处都是,脸上、衣服上、鞋子上……

最终结果就是:妹妹不懂事,无罪释放;我,则因看管不利,而被上了“家法”——男女混合双打——“衣架子加衣叉子2.0版”伺候着。唉!注定又是一个不眠之夜……

第二天中午,我越想越气冲进妹妹卧室。她疲惫的眼神顿时活跃起来,我自知不妙,只得逃也似的跑了——惹不起,我还躲不起不成?

就这样,日子在我们一家愉快的打打闹闹中流过,原本平淡的生活加上了妹妹,就像多了种调味剂,立马精彩纷呈。想到以前极力反对生妹妹时,心里只剩下无比庆幸。蒸湘区幸福路小学六(2)班 指导老师:桂祁荣

最美的格桑花

■邓沛之

姥姥楼上的菜地里开着几朵格桑花,它们既不像公园的花那样茂盛,也不像花店里的那样娇艳,却是我心中最美的是花。因为,那是我亲手种下的。

一天,姥姥递给我一小包格桑花的种子,让我把它们种下去,看能否开出美丽的花朵。我迫不及待地跑到楼上的菜地,按照姥姥的吩咐,用小铁铲挖了一排小洞,然后小心翼翼地把种子撒下,填土、洒水,等待劳动的收获。

那些又黑又硬的小颗粒会从土里钻出来吗?每天放学后,我都会上楼“巡视”一遍。一天傍晚,我照例前去查看,一株株嫩芽居然从泥土里冒了出来!我又拍手又跺脚,别提有多高兴了。从此,我对这些“小可爱”更是照顾有加。一有空,我就给它们松松土。太阳当空,我给它们浇浇水、解解渴。旁边长出杂草,我一根一根拔掉……

没过多久,这些嫩芽长出了像针一样又细又长的叶子。渐渐地,又长出花苞,开出花蕾。终于,花蕾次第绽放,摇曳成白的、紫的、粉的花朵。每一朵都有八片花瓣,花蕊相互簇拥着,微风拂来,格桑花弯腰领首像在轻舞,又像在低吟……

看着眼前这些我亲手抚养长大的格桑花,我心里像灌了蜜一样甜。

姥姥说:“我浇菜的时候,你的格桑花可以陪我。”

阿公说:“我散步的时候,你的格桑花可以陪我。”

妈妈说:“我乘凉的时候,你的格桑花可以陪我。”

爸爸说:“我读书的时候,你的格桑花可以陪我。”

原来,我栽种的格桑花不仅可以让自己快乐,也能让全家人快乐,它真不愧是人们常说的“幸福花”呀!

雁峰区环城南路小学三(6)班 指导老师:杨榕

我和冰墩墩过一天

■周子棋

早上,我像往常一样背着书包走进教室。奇怪,同学们居然没有早读,大家围成一团叽叽喳喳的,好不热闹!我赶紧凑过去探个究竟,等我挤进人群后,瞬间愣住了。你猜,我看到谁啦?他头顶五彩冰丝带,身穿晶莹冰铠甲。一对毛绒可爱的短耳朵,一双熠熠生辉的大圆眼睛,再配上那标志性的黑眼圈,憨态可掬、萌气十足。没错,他就是2022年北京冬奥会吉祥物——冰墩墩。

我还没回过神来,冰墩墩已经扬起有着漂亮红星的小肉手跟我打招呼了:“你好,周子棋同学,很高兴见到你!”我抑制不住内心的喜悦,兴奋地问道:“你怎么会来?怎么会认识我?”冰墩墩耐心地解答我的疑惑:“你们学校已经成功申报了北京2022冬奥会和冬残奥会奥林匹克教育示范学校,我受组委会的委托,要在你们学校挑选一名学生,重点培养花样滑冰项目,并邀请他参加2022年冬奥会的儿童组竞赛,而你就是我要培养的种子选手。”我使劲掐了一把自己,不敢相信这从天而降的幸运。冰墩墩拉起我的手:“走,我们现在就去训练!”同学们纷纷向我投来羡慕的目光,并报以祝福的掌声。

我们来到后操场,只见冰墩墩轻轻一碰头上的能量环,伴随着一阵悦耳的铃声后,操场瞬间变成了一个溜冰场。我还惊讶地发现,冰墩墩脚下幻化成了一双冰刀,我也全副武装,穿好了滑冰服和滑冰鞋。因为没学过滑冰,我双脚发抖,内心打起了退堂鼓。冰墩墩似乎看透了我的心思,亲切地说:“放心吧,我会保护你,不会让你受伤的,你要勇敢一些哦!”说完,他握紧我的手,顷刻间,我的身体仿佛注入了一股神奇的力量,我不再害怕了。冰墩墩开始教我滑冰了,他先是一边示范一边讲解,然后耐心地指导我的动作。很快,我掌握了滑冰要领,从最开始在冰上小心地学步,到慢慢自如地滑行,后来还学习了各种花样技巧,时而旋转,时而跳跃,我像一只漂亮的蝴蝶在光滑如镜的冰面上翩翩起舞。虽然在学习的过程中,我也摔倒了许多次,但每次我都微笑着站起来,继续坚持训练。我可是要参加2022年北京冬奥会的种子选手,怎么能被这些困难打倒呢?

时间过得飞快,冰墩墩即将离开衡阳,赶赴下一个学校。临走前,他送给我一本《滑冰宝典》,并鼓励我说:“周子棋,你是我见过最聪明、最勤奋的学生,我相信只要刻苦训练,你一定能在冬奥会上大放异彩!”说完,他头上的光环一闪,瞬间消失了。

望着远方,我暗下决心:放心吧,冰墩墩,2022年的北京冬奥会,我一定会让你看到我精彩的表演!

珠晖区泉溪村小学四年(3)班 指导老师:陆金华

看《武松打虎》有感

■雷沐诚

有人说书籍是人类进步的阶梯,我非常认同,在书的海洋里,我看到了精彩世界,学到了许多知识。比如,前段时间,我沉迷在《水浒传》这部书里不能自拔,里面有许多侠肝义胆的英雄人物,我尤其喜欢里面的行者武松。

下面,我简单介绍一下武松打虎的故事。

一天,武松来到阳谷县的一家酒馆,一连喝了十八碗酒。喝完酒后,武松要上景阳冈去,酒家拦住他说:“最近阳谷县出现了一只吊睛白额大虫”。武松不信,继续往前走,走了一会儿看到山上一个庙,上有榜文写有景阳冈出现一条大虫。武松这才相信真的有大虫,可是这时天色已晚,返回已来不及。突然,一只吊睛白额大虫扑了过来,武松毫不畏惧,一闪就躲开了。来回搏斗中,武松抓住机会拿起哨棒将其打晕,然后坐到老虎背上,拿出铁锤般大小的拳头,将老虎活活地打死了。

因为《武松打虎》的故事吸引了我,我便认认真真品读了《水浒传》这部小说。通篇读完后发现,武松真的非常厉害,且有勇有谋。古人云:武松天人者,固具有鲁达之阔、林冲之毒、杨志之正、柴进之良、阮七之快、李逵之真、吴用之捷、花荣之雅、卢俊义之大、石秀之警者也,显示了武松无比神威的英雄气概。

如今我们在学习和生活中也会经常碰到一些拦路虎,许多人通常都会临阵退缩,或者逃避,不敢面对。自从看过武松打虎的故事后,我深深地被武松这种不畏困难、迎难而上的精神所折服。我在心里暗暗地下了决心,今后无论在学习上、生活上遇到了任何困难和问题,坚决做到不退缩、不逃避,一定凭着自己愈战愈勇的勇气和坚韧不屈的毅力去解决问题,战胜困难,努力成为学习和生活中的打虎英雄。

高新区祝融小学1506班 指导老师:邹媛媛

我的奥数老师

■袁梓腾

有一位风趣且幽默的老师,他经常穿着一件竖条纹的衬衣,一条卡其色的五分裤,一双黑色的凉鞋,脸上伴有灿烂的笑容,还有一张说话似“轻机枪”的嘴,他就是我的奥数老师——王老师。

王老师他特别喜欢打篮球,而发型是他最大的特点,因为他一天会换两个发型。

王老师上的课真是风趣幽默、通俗易懂,因为他喜欢打篮球,所以他便把篮球的一些规则带入了他的奥数课堂,这让整个课堂都充满了生机和活力。记得有一次,王老师说去年中国男篮比赛他看了一个通宵,还坚持为我们上课。课堂上,王老师把我们分成两组,一组是湖人队,另外一组是芝加哥公牛队,规则是:只要他的提问哪个队答对了,就可以进一个“球”。突然,王老师问:“等差问题怎么做啊?”说完他吹响了哨子,好一个专业的“裁判”。“滴——”一声长哨,吹响了全场比赛开始的哨音。我们芝加哥公牛队的人迅速举起了手,来个先发制人,取得了第一个“球”。队友们举起双手,击掌祝贺。这时王老师又在黑板上画了一个大足球。接着问:“解方程,20+X=40.哪个队先来?”嗯,王老师不是喜欢篮球吗?糟了,满满的套路,嘿!“湖人队”得了一分。

整节课你来我往,最终,两队打成了平手。这时王老师说:“芝加哥公牛队、湖人队平分,进入了加时赛”。哈哈哈,太好了,我们赢定了……

王老师的奥数课不仅让我们在知识的海洋中遨游,还带给我们永恒的快乐。他与众不同的教学方式,让我们在快乐中学到了更多的知识。

珠晖区光明路小学五年(2)班 指导老师:陈芳